

将于明年开始发行的日本新版纸币于14日公布，与目前现有纸币有什么变化，并采用了哪些先进防伪技术？

大小与现有纸币一致，触摸很“粗糙”



首先，日本新版纸币的人物发生了变化，万元人物是涩泽荣一，日本江户时代末期到大正时代的大实业家。拥有“日本企业之父”、“日本金融之王”、“日本近代经济的领路人”、“日本资本主义之父”、“日本近代实业界之父”等多项桂冠。



千元是北里柴三郎

，日本近代医学之父，日本医学家和细菌学家。北里是许多重要机构的创始人，包括私立传染病研究所（现·东京大学医科学研究所）、土笔冈养生园（现·北里大学北里研究所医院）、私立北里研究所（现·学校法人北里研究所）。此外也是北

里大学校祖、庆应义塾大学医学科（现·庆应义塾大学医学部）创始人兼初代科长、庆应义塾大学医院初代院长、日本医师会创始人兼初代会长。



数字凸起部分的是现在纸币上也使用的特殊墨水印刷技术，是防伪技术之一。





另外，采用了与有无障碍无关，所有人都容易使用的“通用设计”，与现在的纸币相比，汉字和阿拉伯数字的方向相反，数字“相当大”，非常容易识别。



目前，日本对纸币的人物选择并没有限制，但是根据日本国民心目中的知名人物，以及在全球认知度，以及清晰的人物像和绘画方面考虑，还是选择了明治维新以后的人物。

但是有好事者向日本财务省提出了近年来在日本很火的一个美国职棒大联盟球员——大谷翔平作为肖像。



财务省：“是否可以使用活着的人作为肖像，并没有一定标准”，也就是说，并不是绝对不行。

新版纸币将从14日开始依次在货币博物馆和全国日本银行分店等地展出。

日本现有纸币人物

万元：福泽谕吉

五千元：樋口一叶

千元：野口英世